

ЭВНАДИМИЯ КОМИМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 169 (7009)

СУББОТА

4 СЕНТЯБРЯ 1982 года

Газета издаётся с 24 ноября 1951 года

Цена 3 ко.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Бригада котельщиков Василия Григорьевича Демова — передовая в котельно-сварочном цехе РМЗ. Продукция, изготовленная котельщиками, идет с первого предъявления, на ней стоит бригадное клеймо качества.

На снимке: передовые рабочие цеха котельщики А. Б. Андреев, В. Н. Семичев.

Фото И. АМОСОВА.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ВНЕСЛИ СВОЙ

ВКЛАД

ИЗВЕСТНО, сколь трудным был для ангарчан прошедший год, когда снабжение города тепло- и энергоресурсами осуществлялось с перебоями. Тем важнее во всеоружии встретить новый сезон.

Поэтому на ТЭЦ-10 своих дел по ремонту оборудования хватало настолько, что в Юго-Западном райкоме партии и райисполкоме сочли возможным освободить работников станции от обязательного для всех участия в заготовке кормов.

Но коллектив ТЭЦ, понимая всю важность заготовительной кампании в решении Продовольственной программы, решил все же внести свой вклад — накопить 30 тонн сена. Слово было сдержано.

Настоящим организатором выступил партийный комитет, который постоянно контролировал ход заготовки. А когда появилось обращение обкома КПСС к каждому труженнику принять участие в заготовке кормов, коммунисты станции не могли остаться в стороне. Они призвали весь коллектив еще раз взвесить свои возможности. И в результате еще 20 тонн сена было сдано на приемный пункт.

В числе тех, кто принимал наиболее активное участие в сенокосе, коммунисты А. Н. Бурилин, П. Н. Медведников (в парткоме помнят, как он приходил, обеспокоенный тем, что сено укрывалось недостаточно хорошо), секретарь цеховой парторганизации Н. Е. Горко, А. С. Царев и многие другие.

Пока шла сенокосная кампания, на рабочих местах трудился с удвоенным старанием. Ведь ни в коем разе нельзя было допустить, чтоб пострадала основная работа.

(Наш корр.)

„УЧИТЕСЬ С ДОБРЫМ ЧУВСТВОМ!“

РЕПОРТАЖ

В ЭТО первосентябрьское утро он раздался ровно полдевятого. Неожиданный, хоть и ожидаемый. Резкий и призывный. Первый звонок нового учебного года, зовущий первокурсников на торжественную линейку.

Четкими шеренгами выстраиваются они во дворе СГПУ № 10, пока еще мало зная друг друга, еще чувствуя себя уютно в стенах незнакомого здания. Но объединенные общим стремлением — приобрести рабочую профессию.

Строитель... С древних времен почитаемое это занятие. Фабрики и заводы, дома и улицы, города — все создано руками строителя, который оставляет на земле после себя, пожалуй, самый заметный след.

Парни и девчата, собравшиеся на линейку, каждый по-своему, представляли будущую профессию, но не зная о ее сути просто не могли. На юных лицах и улыбка, и настороженность, и затаенное любопытство.

— Сегодня мы начинаем наш 29-й учебный год, — говорит, приветствуя первокурсников, директор СГПУ М. У. Мончик. — За прошедшие годы около восьми тысяч выпускников, получив у нас необходимые знания и практические навыки, пополнили стройки города.

Директор училища представляет гостей, а собралось их на это торжество немало. Представители горкома партии и Центрального райисполкома, от управления и подразделений строительства.

Почетный гость ребят — прославленный бригадир отделочников СМУ-5, кавалер трех орденов И. И. Андрейченко. Наступает волнующая минута — знакомство с преподавательским и мастерским сос-

тавом. По очереди представляются они ребятам. Как сложатся их отношения? Будет ли взаимопонимание? И если воплотится в жизнь напутствие, прозвучавшее на линейке: «Учите и учитесь с добрым чувством!», то и добрые мастера своего дела выйдут через три года из стен училища.

Закончилась линейка. В том же строгом порядке, за которым пристально следят все вокруг, парни и девчата направляются в актов зал, где состоится их первый урок в училище. Ленинский урок.

Зал все более наполняется, появились учащиеся старших курсов, уже обжились и уверенные в себе. Уж и тесно становится. Оно и понятно — с прошлого года в училище увеличен набор. И сами ребята идут с охотой. Теперь здесь можно вместе с рабочей профессией приобрести аттестат зрелости.

В зале также торжественно. Гремит музыка, яркие краски цветов. Над сценой, где расположился президиум, транспарант. Белым по красному: «Союз нерушимый республик свободных...». Это и есть тема Ленинского урока.

И ВОТ он начинается. Под звуки музыки вносится знамя училища — его гордость, его святыня.

На трибуне сменяют друг друга преподаватели М. Н. Хвостеева и И. И. Скоробогатов, заместитель председателя райисполкома И. В. Лобынцев. В своих выступлениях они рассказывают о том, какой трудный, но прекрасный путь прошла наша страна за 60 лет, какой ценой достались те блага, которыми мы сейчас пользуемся.

— Сегодня нет, пожалуй, более важной задачи, чем Продовольственная программа, — говорит библиотекарь

Л. Н. Астафьева. — И наши учащиеся в ее решении принимают непосредственное участие. Они трудятся на сельских стройках.

Представитель СМУ-1 И. Ф. Федорин рассказывает о коллективе, где трудится:

— Наше СМУ вместе с другими с 1949 года строит и уже построило замечательный город, в котором мы сейчас живем. Этим можно гордиться. Пройдет время, и вы, ребята, с честью будете носить звание строителя. Кто станет каменщиком или маляром, а кто-то плиточником или электромонтером... Но до этого мы еще не раз встретимся с вами. И здесь, в училище, и на строительных площадках, где вам предстоит практика.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ первый Ленинский урок. Для первокурсников это начало идейно-политического и трудового воспитания, что является сегодня, как было подчеркнуто на XIX съезде ВЛКСМ, очень актуальным. А сколько еще таких уроков предстант! И на каждом из них будут ребята все более взрослеть и закаляться идейно.

После небольшого перерыва начинаются занятия в группах. Начинаются будни. А Г. Полкачева, А. Бачин, Н. Мамакова и К. Жохова по поручению товарищей идут возлагать цветы к памятнику Ленину. Это стало традицией училища. И это символично.

По освещенному Лениным пути идут сегодня ребята по жизни. Над головой их мирное небо. И профессия их самая мирная на земле. И день 1 сентября, наверное, не случайно стал Международным Днем мира, который нынче праздновался впервые.

Г. ГОЛТЯПИНА.

САМОУСТРАНИЛИСЬ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ программа — дело всех и каждого. Так ставит задачу партия. Так ее должны понимать на местах. Но понимают, к сожалению, не все, к примеру, на Ангарском электромеханическом заводе.

Райком КПСС и райисполком Юго-Западного района определили конкретные рубежи перед каждым коллективом на период заготовки кормов и уборочной кампании в сельском хозяйстве. Имеет задание и коллектив АЭМЗ. Но выполнять его не торопится.

В самые погожие дни августа, к примеру, заводом было заготовлено лишь 20 тонн сена при плане 295 и 600 тонн зеленой массы. Из 20 механизаторов в Осинский район было направлено лишь шесть человек.

Все, что касается сельхозработ, выполняется руководством завода без должной подготовки, в последний момент, в спешке. И сроки исполнения, как результат, нарушаются.

Практически самоустранился от контроля за выполнением постановлений РК КПСС и райисполкома партийный комитет завода (секретарь В. Т. Голощапов).

Бюро Юго-Западного райкома, рассматривая вопрос о неудовлетворительном ходе выполнения заданий по сельскохозяйственным работам АЭМЗ, предупредило его руководство о личной ответственности за срыв намеченного.

Г. СОЛОВЬЕВА.

5 СЕНТЯБРЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ТОПЛИВНЫЕ АРТЕРИИ СТРАНЫ

Нелегко найти нефть и газ, не просто взять эти богатства из недр. Сырья этого требуется стране все больше. О масштабах его применения в народном хозяйстве говорят такие цифры. С использованием газа вырабатывается сейчас девять десятых стали и чугуна, столько же минеральных удобрений, примерно две трети цемента, значительная часть электроэнергии. Около двухсот миллионов советских людей пользуются газом в быту. Сотни видов продукции выпускаются из нефти.

Объемы добычи ценного сырья на пятилетие намечены немалые: к концу 1985 года предусматривается обеспечить добычу более шестистот миллиардов кубических метров газа, 620—645 миллионов тонн нефти (с газовым конденсатом). Большая часть этого количества приходится на Западную Сибирь, удаленную от крупных промышленных центров. Вот почему транспортировка нефти и газа в европейскую часть страны — одно из важнейших звеньев энергетической программы одиннадцатой, да и двенадцатой пятилеток.

Основным способом транспортировки топлива стали трубопроводы. Каждая такая «нитка», рассчитанная на высокое давление, несет в себе энергии больше, чем ее вырабатывают электростанции Ангары и Енисея, вместе взятые. Но доставить потребителям добытое сырье таким образом тоже нелегко: требуется вложение огромных средств в строительство топливных артерий. Один километр газопровода обходится государству примерно в миллион рублей.

Сооружать крупные трассы не просто, но необходимо. Поэтому на стройки поступает все больше мощной техники. Потребовалось и возведение более высокопроизводительных компрессорных станций, возросла энерговооруженность труда. Изменился и характер работ: теперь все трассы сооружаются только комплексно.

С начала пятилетки строители добились весомых трудовых успехов: досрочно завершено строительство газопроводов Уренгой — Грязовец — Москва и Уренгой — Петровск. Надо сказать, что и на других основных магистральных работа ведется с опережением нормативных сроков. Такой ритм намечено сохранить на все пятилетие.

ИЗВЕЩЕНИЯ

10 сентября в 18 часов в ДК нефтехимиков состоится общественно-политическое чтение цикла «Союз нерушимый республик свободных».

С лекцией «Шесть десятилетий труда и побед» выступит секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин. ГК КПСС.

7 сентября в 15 часов в Доме политического просвещения состоится День секретаря Центрального района. Центральный РК КПСС.

СОВЕРШЕНСТВУЯ УСТНУЮ АГИТАЦИЮ

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации» подчеркивается, что устная агитация была и остается важной сферой партийной деятельности, одной из активных форм постоянной связи партии с массами, их сплочения вокруг партии, ее ленинского Центрального Комитета, действенным инструментом политического руководства.

XXVI съезд партии вновь обратил внимание на актуальные проблемы повышения качества и эффективности массово-политической работы, ее возможности более активной деятельности на воспитание, рост инициативы, творческой энергии и ответственности трудящихся;

поставил перед партийными организациями задачу поднять уровень массово-политической работы на новую качественную ступень.

Важнейшими требованиями устной политической агитации выдвинуты:

— доходить до каждого человека, хорошо знать думы и настроение людей, укреплять связь с массами;

— формировать у каждого человека уверенность и оптимизм, убедительно раскрывать героизм наших дней, красоту, подлинное величие человека труда;

— прочно закреплять в сознании людей исторический смысл огромных социальных завоеваний социализма, своевременно и решительно разоблачать все попытки враждебной пропаганды спекулировать на наших реальных и мнимых трудностях и недостатках.

Мне предложено рассказать, как партийный комитет газового завода организует эту работу.

ЕЖЕГОДНО после отчетно-выборной кампании в первичных партийных организациях цехов (а их на заводе тринадцать) подбирается и утверждается агитколлектив из числа наиболее грамотных, подготовленных и авторитетных работников.

Затем на заседании парткома завода рассматривается и утверждается состав агитаторов и политинформаторов. Так, агитколлектив, работающий в настоящее время был утвержден на заседании парткома в ноябре 1981 г.

Всего на нашем заводе работают 104 агитатора и 16

политинформаторов. Среди агитаторов 40 процентов членов партии, 70 процентов политинформаторов являются членами КПСС, 82 процента политинформаторов имеют высшее образование, 18 процентов — среднее техническое (т. е. всего 3 человека).

Как видите, образовательный уровень политинформаторов довольно высок.

За агитколлективом закреплен ответственный — член парткома (зав. агитколлективом Пирязев Сергей Васильевич), который контролирует и направляет работу агитаторов. Периодически на заседании

парткома заслушивается вопрос об агитационной работе, проводимой в цехах завода, и принимаются соответствующие решения, направленные на улучшение агитационной работы в коллективах.

АГИТАТОРЫ и политинформаторы регулярно направляются на семинары, проводимые городским комитетом партии, парткомом объединения. Из-за специфики непрерывного четырехсменного производственного процесса и значительной удаленности друг от друга технологических цехов завода (30—40 минут ходьбы) семинары для агитаторов на заводе не проводятся, а все руководство осуществляется через секретарей первичных партийных организаций цехов и членов парткома, которые есть почти в каждом цехе. Тематика бесед, местный материал, рекомендации даются через цеховых секретарей на идеологических планерках, проводимых ежемесячно.

Руководители секций политинформаторов, зав. агитколлективами приглашаются на оперативные совещания, проводимые директором завода, и на идеологические для получения информации по актуальным вопросам хозяйственной, экономической и политической деятельности завода, по проблемам, стоящим перед заводом, с целью дальнейшего ознакомления своих коллективов через агитаторов.

Учет работы агитколлектива на заводе ведется во всех цехах. Имеются специальные журналы записи проводимых

бесед в коллективах смен и служб.

В журнале записываются дата и тема проводимой беседы, количество присутствующих и кто проводил беседу. Запись ведется по каждой смене, службе, участку, один-два раза в месяц (в некоторых цехах и чаще) партгорги цехов или их заместители просматривают записи в журнале, проводят анализ регулярности и направленности работы агитаторов, рекомендуют тематику бесед.

Как правило, партгорги цехов обращаются к агитаторам с рекомендацией об ознакомлении коллективов смен и служб с тем или иным информационным материалом, поступающим с завода или объединения (например, материалы о результатах хозяйственной деятельности завода, объединения или обращение к трудящимся завода по экономному и бережному расходованию материальных ресурсов, по заготовке и сдаче травы и сена трудящимися, имеющими личный транспорт, участию в коммунистических субботниках и т. д.).

Такая форма работы с агитаторами позволяет ускорить доведение до каждого труженника завода важных постановлений партии и правительства, городских органов, руководства объединения и завода.

Со стороны парткома завода его секретарем и заместителем при посещении цехов просматриваются записи в журналах о проведенной агитационной работе, делаются записи о замеченных недо-

статках и даются рекомендации по устранению их.

Во всех партийных организациях цехов в планах работы предусматривается проведение лекций, политбесед, лекционных пятниц, выступление с докладами руководителей перед трудящимися.

Тематика их согласовывается с разработанными рекомендациями парткома объединения или парткома завода.

В НАСТОЯЩЕЕ время по цехам завода разослана разработанная парткомом объединения ориентировка докладчикам, политинформаторам и агитаторам для выступления в трудовых коллективах по итогам майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года».

В парткоме имеется методический уголок в помощь агитатору, где сосредоточен весь методический материал, подборка докладов к знаменательным датам, необходимая литература, тематика бесед, которые постоянно обновляются.

Партком объединения проводит подготовку к аттестации агитколлектива: проводится анкетирование, ознакомление с материалами, необходимыми для аттестации.

Работа эта очень большая и трудоемкая, но думаю, что мы с ней справимся в текущем году, хотя трудности определенные, конечно, имеются в этом деле.

Л. КОЧЕТКОВА,
экономист, заместитель секретаря парткома газового завода.



В КОЛЛЕКТИВЕ ЭЖБИ-4 большое значение придается повышению образования рабочих. Многие здесь учатся в школах, техникумах и вузах. Людмила Дмитриевна Шамова сначала работала маляром, бетонщиком. Заочно окончила техникум, стала мастером 2-го арматурного цеха.

На снимке: Л. Д. Шамова.

Фото И. АМОСОВА.

СООБЩАЕТ ИРКУТСКИЙ ЦНТИ

КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА

Разработана методика определения теплофизических характеристик: коэффициентов тепло- и температуропроводности и объемной теплоемкости полимерных композиционных материалов на приборе ИТСПАК-3 непосредственно на изделии без предварительного изготовления образцов. Время термостирования 20—30 мин.

Прибор для неразрушающего контроля толщины покрытия рекомендуется для применения в отраслях народного хозяйства, где требуется 100-процентный контроль толщины медного покрытия на тонких подложках. Принцип работы прибора основан на возбуждении вихревых токов в слое медного покрытия при поднесении к нему датчика прибора, питаемого переменным током определенной частоты. Прибор имеет небольшие размеры и высокую точность измерения. Внедрение прибора позволяет повысить качество изделий.

Годовой экономический эффект от внедрения одного прибора — 20 тысяч рублей.

Более подробную информацию и техническую документацию можно получить в ЦНТИ по адресу: Иркутск, ул. Коммунаров, 10, тел. 3.51.49.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„ФОТОГРАФИЯ... НА ПАМЯТЬ“

ТАК называлась корреспонденция, напечатанная в «Знамени коммунизма» 28 июля этого года. Речь шла о некачественных снимках, делаемых городской фотофабрикой во Дворце бракосочетания при регистрации брака.

Корреспонденция была отослана в адрес руководства Ангарской фотофабрики.

Недавно мы получили ответ

от начальника фотофабрики Т. Г. Белобородовой.

«Факты, указанные в статье, имели место. Не всегда хорошо получалась съемка у фотографа Рафальской, которая имеет невысокий квалификационный разряд. Принято решение предоставить ей другое место работы. Причины, порождающие некачественное исполнение заказов, устранены, а замечания по организации приема и оформления

заказов приняты к сведению».

Редакция ждет ответа на этот материал от заместителя начальника урса В. О. Штарка, с чьего письменного разрешения прекращено групповое фотографирование в банкетном зале Дворца бракосочетания, что вызывает массу жалоб со стороны молодоженов, портит им настроение в самый памятный день — день свадьбы.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

И В ПЛАНЕ НЕТ...

ТОВАРЫ — народу! Давно этот общеизвестен. Именно на выпуск товаров народного потребления (ТНП) нацеливают партия и правительство все промышленные предприятия.

В Центральном районе 19 предприятий имеют задания по производству ТНП и массового спроса. И справедливости ради надо заметить, что почти все справляются с планом производства и дополнительными заданиями. Причем в требуемом ассортименте и при высоком качестве выпускаемой продукции.

С выполнением задания прошлого года, например, не справилась только швейная фабрика — выдано 96 процентов продукции. А вообще в целом по району сверх плана выпущено товаров на сумму 2 млн. 566 тысяч рублей.

Комитет народного контроля Центрального района организовал проверку выполнения плана производства ТНП, увеличения ассортимента и улучшения их качества на предприятиях района.

БОЛЕЕ тщательно комиссия проверила три завода, в том числе — бытовой химии объединения «Ангарскинефтеоргсинтез». Плановые задания здесь выполняются. В течение прошлого года освоено пять новых видов товаров. Удельный вес продукции высшей категории качества в общем объеме веловой продукции составил 2,85 процента. Из пятидесяти наименований, товаров семь выпускается со Знаком качества.

И все же, несмотря на то, что в общем плане выполняется, завод недодает продукцию пяти наименований. Это средства для отбеливания, чистящие и клеящие средства, минеральные удобрения, лакокрасочные материалы.

Случается и такое. За 1981 год, например, завод уплатил штрафа 24,3 тысячи рублей. Причина? Недоброкачественная упаковка товаров.

А вот как обстоят дела на заводах вентиляционных и монтажных заготовок. Если коротко — плохо!

Там нет даже мероприятий по развитию производства товаров народного потребления. Оно вообще не запланировано на нынешний год. Не разрабатывались нормы расхода материалов на изготовление ТНП. Работники технических служб заводов и руководители не закреплены за участками по выпуску этих товаров. И даже группы народного контроля этих предприятий (председатели А. Б. Мухтаров, В. И. Серебряков) упустили в своих планах вопросы контроля за выпуском товаров народного потребления.

На выявленные проверки недостатки комитет указал директору завода бытовой химии Б. А. Федорову. А директоров Н. В. Радаева (завод вентиляционных заготовок) и В. А. Бабаскина (завод монтажных заготовок) предупредил о персональной ответственности.

А. КЛЕНОВА.

В РЕДАКЦИОННОЙ почте мы находим немало писем, в которых ангарчане рассказывают о государственном страховании. Для сегодняшней пропагандистской странички мы отобрали те из них, в которых говорится о работе инспекции Госстраха только одного района нашего города — Центрального.



Ознакомившись с этими письмами, читатель узнает, насколько сложна и многогранна деятельность страхового агента, как необходима она людям. Не случайно, что на страничку попали письма со словами искренней благодарности тем, кто проявляет постоянную готовность прийти на помощь в трудную минуту, поддержит и теплым словом, и добрым делом, — работникам государственного страхования.

Заботу о нас они проявляют от имени нашего государства. Конечно, это почетно и в то же время ответственно.

А все ли знают, что такое государственное страхование и почему его развитию уделяется столько внимания!

ГОВОРЯТ ЦИФРЫ

НАСЕЛЕНИЕ Центрального района г. Ангарска составляет 133,2 тысячи человек, из них работающих 77,1 тыс. человек. Заключено и действует 109 тыс. договоров добровольных видов страхования, в том числе по страхованию строений 2725 договоров, 16358 — по домашнему имуществу, 2711 договоров по средствам транспорта, 48963 договора по смешанному страхованию жизни и детей,

48963 договора от несчастных случаев.

ВСЕГО охвачено страхованием от общего количества работающего населения: по смешанному страхованию жизни — 63,5 процента, от несчастных случаев — 49,7 процента. По страхованию строений охват составляет 86,6 процента, по домашнему имуществу — 40,5 процента, по средствам транспорта — 13,7 процента.

ВЫПЛАЧЕНО населению за 1-е полугодие 1982 года: за строения — 1897 рублей, или 17,2 процента из собранной суммы платежей, по домашнему имуществу — 29257 рублей — 55,9 процента, за средства транспорта — 32226 — 41,1 процента, по личному страхованию — 22253 рублей — 77,6 процента.

Я — ЗА!

Хочу поделиться своими личными соображениями по поводу государственного страхования.

НАЧАЛ я свою трудовую деятельность в 1961 году и все эти годы, не считая службы в Советской Армии, постоянно страховался от несчастных случаев. Не помню, чтобы страховые агенты кого-то страховали по принуждению, все было на добровольных началах.

Последние годы одновременно страховал и по смешанному страхованию. Неоднократно уже получал страховые суммы по истечении срока страхования. Всех агентов не помню, но своего последнего знаю хорошо, это Хакимулина Софья Иннокентьевна. С приходом ее в цех собирается вся бригада, а она у нас небольшая — 25 человек. Получается что-то вроде импровизированной лекции-беседы.

Мне лично Софья Иннокентьевна объяснила, что такое тарифы «А» и «Б». И ведь надо же так случиться, что в ноябре 1981 г. я получил серьезную травму: при ремонте насоса произошел выброс едкой азотной кислоты из двигателя и меня сильно обожгло. Теперь я являюсь инвалидом 2-й группы. Страховую сумму 1520 рублей получил, причем по смешанному страхованию — двойную.

В ноябре 1982 г. я поеду в Москву на операцию по пересадке роговицы глаза, затем придется несколько раз ездить в ту же клинику на пластические операции, а это все связано с большими денежными расходами, и я не знаю, как бы выкрутился из этой сложной ситуации, не будь я застрахован.

Считаю, что дело это нужное, и истолковываю его по-своему. Это помощь финансовая от всех тех, с которыми ничего не случилось, которые живы, здоровы. Всем им спасибо!

М. ГАВРИЛОВ.

ВСЕМ СТРАХОВАТЕЛЯМ

С заявлением о направлении на освидетельствование страхователь должен обратиться в инспекцию Госстраха не позднее года со дня травмы.

При переходе застрахованного средства в собственность другого лица это средство транспорта считается застрахованным до конца срока, указанного в договоре.

В случае аварии, похищения (угона) или попытки похищения средств транспорта немедленно заявить об этом в органы милиции или ГАИ, на территории которых данный случай произошел.

Если страхователь переменил постоянное место жительства, то перемещенное в связи с этим домашнее имущество

ЭТО НАДО ЗНАТЬ...

РОДИТЕЛЯМ

Если ваш ребенок застрахован и получил травму, то он имеет право на получение страховой суммы так же, как и взрослые.

Некоторые родители откладывают страхование своих детей на «потом». Однако им следует помнить, что чем раньше (в маленьком возрасте) застрахуют своего ребенка, тем это выгоднее для семьи.

ИМЕЮЩИМ ДОГОВОРЫ ПО СТРАХОВАНИЮ ЖИЗНИ

Если вами заключен договор смешанного страхования жизни, постарайтесь не расторгать его до конца срока действия, ибо при расторжении вы теряете определенную часть своих накоплений.

застрахованным по новому адресу до конца срока, указанного в страховом свидетельстве.

Если в вашем доме произошел пожар или совершена кража домашнего имущества, сообщите об этом в суточный срок в органы милиции и в Госстрах.

ЧТО ВЫГОДНЕЕ — ТАРИФ «А» ИЛИ «Б»

При заключении договора по тарифу «Б» страхователь переплачивает каждый месяц 15—20 копеек, а при получении травмы получает удвоенную страховую сумму.

В. КАВАБАЕВА,
начальник отдела выплат.

РАБОТНИКИ инспекции Госстраха Центрального района нашего города успешно трудятся над выполнением плана второго года одиннадцатой пятилетки, которая является важным этапом в реализации экономической программы партии. Предусматривается более полное удовлетворение потребностей населения, улучшение условий труда, быта и отдыха, здравоохранения, дальнейшее развитие социалистического образа жизни, всей системы общественных отношений.

В реализации этой программы должны сыграть свою роль и органы Госстраха. В условиях социализма страховой фонд необходим для обеспечения непрерывности процесса расширенного воспроизводства, для охраны личных интересов трудящихся. За счет средств Госстраха финансируются мероприятия по преду-



ветераны труда, которых знают многие жители города. Это З. Ф. Давидюк, А. Н. Крапивина, З. Д. Гижка, А. А. Фефелова. Много лет работают в инспекции В. А. Беляевская, Т. Д. Козюко, Н. Г. Лемягова, З. Г. Колюкина, С. М. Середкина, Н. Ф. Горбунова.

Для улучшения культуры обслуживания застрахованных, повышения уровня развития страхования в инспекции внедряются передовые методы труда. Так, в нашей инспекции полностью внедрен бригадный метод работы. Большую помощь в подборе и закреплении кадров оказывает совет наставников.

Планом на 11-ю пятилетку намечено поступление платежей по всем видам страхования по нашей инспекции в сумме 31819720 рублей. Для его выполнения потребуются напряженная работа всего коллектива. Хочу выразить уверенность, что коллектив инспекции приложит все силы, знания и опыт для успешного выполнения поставленных задач.

Н. НЕУПОКОВЕВА,
начальник инспекции Госстраха по Центральному району г. Ангарска.

На снимке: ветераны инспекции А. А. Фефелова, А. Н. Крапивина, З. Ф. Давидюк и З. Д. Гижка (слева направо).
Фото В. МАКСУЛЯ.

В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

преждению и борьбе с пожарами, падежом животных, наводнениями и т. д.

Государственное страхование в полной мере учитывает интересы трудящихся. Каждому страхователю при наступлении страхового случая гарантируется получение из централизованного фонда денежной помощи, размер которой может намного превышать сумму взносов.

Работники нашей инспекции успешно справляются с выполнением финансового плана и принятыми на 1982 год социалистическими обязательствами. План первого полугодия выполнен на 101,3 процента. Ин-

спекция должна была получить по добровольным видам страхования 3049570 рублей, фактически поступление составило 3070200 рублей.

В инспекции сейчас работает 137 человек. Все страховые агенты объединены в бригады с коллективной оплатой труда. Больших трудовых успехов добились бригады Б. Ф. Смогиной, А. С. Лебедевой, В. Н. Парфеновой, Г. А. Богдановой, А. Ф. Кузиковой, Г. В. Невзоровой, В. М. Дамилловой и другие.

БОЛЬШУЮ роль в решении задач, стоящих перед нами, играет социалистическое соревнование. В инспек-

ции организовано соревнование за звания «Лучший страховый агент», «Лучшая бригада области», «Лучший по профессии». Организовано соревнование и между участками и отделами.

В инспекции работает 39 ударников коммунистического труда. Коллективу, который возглавляет В. Н. Парфенова, присвоено звание «Лучшая бригада области», а такие работники, как В. Н. Дюбо, Н. Н. Партова, А. А. Фефелова, Т. И. Денилова, Н. А. Парохонько, И. В. Рябова, Г. В. Невзорова, носят звание «Лучший по профессии».

Есть в нашем коллективе и

Каждый раз в конце рабочего дня я невольно ловлю себя на мысли: а не проходил ли мой день напрасно, попусту! Смогла ли я сделать пускай маленькое, но нужное людям дело!..

ТАК УЖ устроена человеческая жизнь, что не все в ней можно запланировать, понять, предупредить. Его величество Случай продолжал и продолжает вносить в нее свои никому не подвластные коррективы.

... Тот день ничем не отличался в длинной веренище рабочих будней. Я страховала домашнее имущество. Дверь 31-й квартиры мне открыла милостивая пожилая женщина и как-то тепло улыбнулась. Я сразу почувствовала: поймет! Мои предчувствия не обманули; она дала согласие не только застраховать свое имущество, но и заключила договор о страховании жизни от несчастного случая.

Случай не заставил себя ждать. Шла она в тот день за хлебом и поняла на

ОТ НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ

успела, как поскользнулась и упала, а встать самостоятельно уже не смогла; боль в левой ноге была так сильна, что уносила сознание.

Три месяца пролежала в больнице Клавдия Ивановна, но врачи сказали, что для полного заживления перелома необходимо еще и курортное лечение. Она расстроилась, когда узнала, сколько стоит такая путевка. Пенсия не давала ей возможности иметь большие сбережения, обратиться за помощью к детям мешала материнская скромность. И тут ей пришел на помощь Госстрах.

Через месяц я получила открытку с далекого южного курорта и не сразу догадалась от кого. В ней была искренняя благодарность Клавдии Ивановны.
К. ВЕНДЗЕЛЬ,
страховой агент.

„ЭНТУЗИАСТ“ В СТРОЮ

В ТЕЧЕНИЕ трех лет почти каждый выходной выезжали работники городского трамвайного управления на строительство двух жилых корпусов, столовой, пионерской комнаты, спортивных площадок и кинозала — всего того,

что должно было составить пионерский лагерь для их детей. Непосредственно руководил работами, во всем содействуя этому нужному, большому делу, начальник управления П. С. Бориков.

И вот общие усилия коллектива увенчались успехом. Этим летом лагерь принял 250 первых питомцев. А название ему дали «Энтузиаст» в память о днях его строительства.

А. МИРОНОВ.

ПОПРОБУЙ СВОИ СИЛЫ

Ангарская городская станция юных техников — одно из тех немногих учреждений города, где занимаются техническим творчеством школьники и молодежь до 18 лет.

Станцию посещают 400 ребят. Занимаясь в кружках, они приобретают навыки в работе с инструментами, чертежами, обучаются работе на станках, изучают радиоприборы, а самое главное — выбирают будущую профессию.

Самый популярный кружок на станции — кружок «Юный картингист». Руководитель кружка — Алексей Александрович Квашенко. Более 10 лет работает он в СЮТ. Команда его воспитанников неоднократно доказывала свое преимущество над другими командами области.

Судомодельным кружком руководит Валерий Иванович Данилов. Он тоже наш ветеран. Его судомоделисты не раз занимали первые места в областных соревнованиях, принимали участие в первенстве РСФСР среди школьников, представляя Иркутскую область.

Кружок трассового автомоделлизма. Он — единственный в Иркутской области. В этом году автомоделлисты впервые приняли участие во встрече городов и областей Советского Союза, которая проходила в Кустаная.

Кружок радиоспорта. Его ведет Владимир Анатольевич Берцов. В кружке ребята знакомятся с основами радиотехники, обучаются азбуке морзе, радиоориентации на местности. Члены этого кружка составляют основную часть сборной Иркутской области по радиоспорту.

Есть у нас и занятия для младших школьников. Например, кружок технического моделирования. В этом году на заочной выставке в Иркутске он занял призовое место.

Тем, кто хочет научиться фотографировать, поможет наш педагог А. П. Капустин, а мечтающим о радиоинженерии — В. Н. Касьяновский.

В этом году в СЮТ будут открыты новые кружки: авиамодельный, «Юный конструктор», «Юный яхтсмен».

Будем рады видеть у себя на станции всех желающих. Запись с 9-00 до 17-00, кроме субботы и воскресенья. Доехать до нас можно на трамвае до остановки «Техникум». **М. ЖИВОТОВСКИЙ,** директор СЮТ.



Музыка.

лет не допускаются). 11-40, 16-20, 18-30, 20-30. Паруса моего детства. 10-10, 13-20, 14-50. 6 сентября — Ангар-18, 12, 17-20, 19-20, 21-20. Мария, Миранела. 10-10, 14, 15-50.

«ГРЕНАДА» — 4, 5, 6 сентября — Отставной козы барабанщик. 18, 19-30 (удл.), 21-30. Дня детей — Мария, Миранела. 10, 12, 14, 16.

«ПОБЕДА» — 4, 5 сентября — Ангар-18. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Для детей — Бабушкин внук. 10-15, 12-15, 14-15, 16-15. 6 сентября — В последнюю очередь. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«ОКТАБРЬ» — 4, 5 сентября — Прокаменная, 15, 19, 21. Белый клык. 18, 17. 6 сентября — Чудовище (без права показа по телевидению, дети до 16 лет не допускаются). 13, 17, 18, 21. Чингачук — Большой Змей. 15.

«ЛЕТНИЙ» — 4, 5 сентября — Кусок хлеба (2 серии, Индия). 17, 20. Завтра будет завтра. 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 4, 5 сентября — Контрольная по специальности. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 4, 5 сентября — Вот такая музыка. 17, 19, 21 (удл.). 5 сентября для детей — Шарин-фонарик. 15.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 4, 5 сентября — Полюнь — трава горькая. 14, 16, 18, 20. Бронтозавр. 14.30. 6 сентября — Я заставлю вас любить жизнь (дети до 16 лет не допускаются). 14, 16, 18, 20. Паруса моего детства. 14-30.

Меняем трехкомнатную квартиру (37,7 кв. м, телефон) на двухкомнатную и комнату. Узнать по телефону 3-28-03. (1245).

Меняем трехкомнатную квартиру (42,5 кв. м) на двух- и однокомнатную. Возможны другие варианты. Узнать по телефону (1247).

В понедельник, 6 сентября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Коширова Римма Кондратьевна, предствляя Иркутскую область.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.55 — «В мире животных». 10.55 — В гостях у сказки. «Акмаль, дракон и принцесса». 16.35 — Образ жизни — советский. 16.10 — Выступление ансамбля народного танца Туркменского сельскохозяйственного института. 16.35 — «Звездочет». 17.20 — «На родной земле». 18.00 — «Три прелюдии Д. Шостаковича». Фильм-концерт. 18.10 — «Наш сад». 18.40 — Концерт. 19.00 — Планы партии — планы народа. 19.30 — «С маркой МАСИС». Телевизионный документальный фильм. 19.45 — «В каждом рисунке — солнце». 20.00 — Играет лауреат Международного конкурса имени П. И. Чайковского В. Муллоа. 20.20 — «Война и мир». Художественный фильм. 1-я серия. Часть первая. 22.00 — «Время». 22.35 — «Война и мир». Художественный фильм. Часть вторая. 23.15 — «Сегодня в мире». 23.30 — Международный турнир по волейболу. Мужчины.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — «Живая наука». 13.30 — К 170-летию Вородзевского сража.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — «Сергей Лазо». Художественный фильм. 18.30 — «Дорога творчества». 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Пятилетка и мы».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Международная панорама». 22.00 — «Время». 22.35 — «Здравствуйте, наши папы!». Телевизионный спектакль.

«МИР» — 4, 5, 6 сентября — Душа (цветной, широкоформатный). 10 (удл.). 12-20, 14-10, 16, 18, 20, 21-40. Для детей 4, 5 сентября — Мороз Иванович. 8-50.

«РОДИНА» — 4, 5 сентября — Не могу сказать «прощай!». 10, 12, 14 (удл.). 16.30, 18-20, 20-15, 22. Для детей — Зайка-заянышка. 9. 6 сентября — Мексиканец в Голливуде (цветной, широкоэкранный, 2 серии, США). 10, 14, 16-40, 19-40. Остаюсь с вами. 12-40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 4, 5 сентября — Загадка древней книги. 10, 12, 14, 16, 18, 19-50, 21-40. 6 сентября — Не могу сказать «прощай!». 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16-10, 18, 19-50, 21-40 (удл.). Зал «Восход» — 4, 5 сентября — Любовь под вопросом (дети до 16

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-24-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaboratoria — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-28-48.

СПРАВОЧНЫЙ КИОСК

АВТОМОБИЛЬ В КОМИССИОННОМ МАГАЗИНЕ

Слышал, что с 1 сентября введены дополнительные меры по упорядочению торговли легковыми автомобилями. Расскажите, чем это вызвано и как изменится порядок комиссионной продажи автомашин.

Е. ВЫЧКОВ.

НЕОБХОДИМОСТЬ упорядочения торговли автомобилями как новыми, так и подержанными связана со значительным ростом числа личных легковых машин и с увеличением их выпуска нашей автопромышленностью. Естественно, что в связи с этим заметно оживилась в последние годы и комиссионная торговля автомобилями. Однако сейчас органам милиции и прокуратуры нередко приходится пресекать попытки владельцев машин обойти правила продажи и заключать противозаконные сделки.

Иногда незаконную сделку маскируют оформлением доверенности на пользование машиной или «передачей ее в дар». С 1 сентября все операции, связанные с передачей машины новому владельцу, могут быть оформлены только в том месте, где она зарегистрирована в органах ГАИ. Также по месту регистрации заключаются договоры дарения и выдаются доверенности на право пользования автомобилем. Причем если его передают в дар не близкому члену семьи, а, например, дальнему родственнику, не живущему совместно с владельцем машины, или какому-то другому лицу, то договор дарения удостоверяется, как правило, только первыми государственными нотариальными конторами — органами, учрежденными для совершения наиболее сложных нотариальных действий.

Таким образом, усиливается государственный и общественный контроль за процедурой продажи и передачи машин.

Как сообщили нам в Министерстве торговли СССР, с 1 сентября вступают в действие новые правила комиссионной торговли автомобилями. Для приема на комиссию легковых машин отечественных и зарубежных марок и мотоциклов с коляской выделен ряд специализированных магазинов с таким расчетом, чтобы они, как правило, находились в одном населенном пункте с регистрационными органами ГАИ. Это объясняется тем, что машины будут приниматься на продажу в основном только на той территории, где они зарегистрированы в ГАИ.

Комиссионная торговля автомашинами «Жигули» разрешена также через специализированные станции техобслуживания Волжского автомобильного завода. Причем на комиссию тут принимаются не только исправные автомобили и мотоциклы, но и те, которые не на ходу.

Владельцам автотранспорта предоставлена возможность самим выбрать один из двух вариантов продажи машин — обезличенно или же назвать определенного покупателя. В первом случае цену за свой автомобиль назначает сам хозяин, но при этом она не должна превышать государственную розничную цену на данную модель, действующую в момент сдачи машины на комиссию. Во втором варианте оценку производит сам магазин. Исходя из действующей розничной цены он назначает ее стоимость с учетом износа автомобиля.

Если за 15 дней машина, сланная на продажу обезличенно, не будет куплена, магазин, по согласованию с владельцем, вправе прозвести ее уценку. А еще через 15 дней — вторую.

Через комиссионные магазины могут быть проданы годные к эксплуатации автомобили из таксомоторных парков или других автохозяйств, предприятий и учреждений. Запрещен прием на комиссию для продажи отдельным гражданам автобусов, грузовиков, фургонов, пикапов на шасси легковых автомобилей, автомашин «Чайка», ЗИЛ-111, ЗИЛ-114 и их модификаций.

В. ТОЛСТОВ.

Меняем четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (53 кв. м) на трех- и однокомнатную квартиру или двухкомнатную крупногабаритную и однокомнатную.

Обращаться: 9-й микрорайон 84-213. (1241).

Меняем трехкомнатную квартиру в 80-м квартале (49,5 кв. м, 3-й этаж, балкон, телефон) на двух- и однокомнатную. Первый этаж не предлагать. Обращаться по телефону 2-42-54, после 18 часов. (1242).

Исполком Одианского сельсовета и дирекция школы выражают учителям Тумуровым глубокое соболезнование по поводу смерти матери **Марии Вардымовны** — ударника и ветерана труда.

Коллектив Ангарской птицефабрики выражает глубокое соболезнование Страшной Ирине Давыдовне по поводу смерти матери

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Меняем трехкомнатную квартиру (53 кв. м, комнаты отдельные, 4-й этаж) на двухкомнатную (не менее 30 кв. м) и однокомнатную в любом районе города. Обращаться по адресу: 89-24-47, после 18 часов. (1243).

Меняем двухкомнатную квартиру (29 кв. м) на однокомнатную и комнату или на две однокомнатные. Обращаться в любое время: 8-й микрорайон, 92-28, телефон 6-13-38. (1246).

Коллектив цеха 17/19 НПЗ выражает искреннее соболезнование Галтаеву Виктору Васильевичу по поводу кончины матери

Коллектив цеха 124 завода полимеров выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти **КАВЫДА** Михаила Макаровича

